

好事实办 实事办好

□ 小荻

【新闻背景】日前,作为中央财政支持的86个社会工作服务示范项目之一,我市心理咨询师协会社区重点群体心理辅导矫治示范项目正式启动。同时,“洛阳市社区心理健康服务站”挂牌,这意味着我市有50个社区即将拥有自己的心理咨询师。(见本报昨日A13版报道)

这是件好事,也是件实事;然而好事需要实办,实事更需办好。

想想人们常调侃的怪象:好事恰似“一阵风”,实事终成“水中月”。好政策、

好办法、好项目,不能落到实处,不能切实发挥作用,终是不管用。

社会飞速发展的同时伴随着“成长的烦恼”,遭遇心理问题甚至感染精神疾病的人越来越多。报道中透露,需要关注的重点群体占到社区总人口的35%以上,其中既有问题青少年、刑满释放人员,也有单亲家庭儿童、残疾人和空巢老人。

无疑,他们需要帮助,尤其需要心理上的救助。救助,能让他们知道自己并不孤独,并没有被社会所遗忘、抛弃。被遗忘甚至是抛弃的感觉,可能让残疾人、空巢老人和单亲家庭儿童感到无所依靠,可能让问题青少年和刑满释放人员再走

歧路,这将给社会带来很大的安全隐患。

心理咨询师提供社区心理健康服务,其抚慰功能不亚于相关社会福利。然而,如果因袭以往“一阵风”似的关怀与照顾,不但难获得我们期待的效果,甚至可能使那些原本对周遭世界缺少信任的群体更加怀疑社会的关爱。

由此可见,尽量让服务细化、常态化格外重要。令人欣慰的是,在来自各行各业的志愿者不断涌现的今天,各级各有关部门也越来越多地关注社会工作与社会服务。我们祝愿,热心都能化为实在的行动,关注都能化为给力的扶持,好事都实办,实事都办好。

本版由孙钦良工作室主办

本期统筹:陈曦
联系电话:13526946841

洛阳招金珠宝有限公司协办

- 投稿方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”
- 电子信箱:lywbpl@tom.com
- 信寄新区报业大厦《洛阳晚报·河洛评谭》版

你说我说

为提升环保意识,
每名学生交5斤报纸

最近我市有小学生家长反映,他们接到了来自孩子老师的这样一则通知:为提升孩子的环保意识,学校开展相关活动,要求每名学生交报纸25公斤,请家长积极配合。

市民武女士:学校想培养孩子的环保意识是对的,“交报纸”也算是一种办法。不过,要培养孩子的环保意识、责任意识,还有许多办法。记得小时候在农村上学,学校在冬天时让大家拾柴火取暖,春天时让大家种树并负责维护——现在回家看到那些已长大的松树,心里还会有一种说不出的喜悦。

平原晚报新浪微博:新乡前段时间做过这个活动,呵呵,一个同事专门跑到我们办公室来找报纸。活动立意其实是非常好的,可这么下任务、定目标就没意思了。

网友“刘柳”:说是交了就能奖“五颗星”什么的。为儿子东拼西凑了一些报纸,总算过关了。买几斤报纸算什么?总比让孩子看到老师像是做错事一样好吧?

市民潘女士:可笑,折腾!家中只要订报就能享受报纸回收服务,资源并不浪费;没报纸还要去买报纸,反而造成资源浪费;环保意识要在日常生活中点滴培养,而非交5斤报纸所能提升!

网友“老李789”:我想问问,收上来的这些报纸哪里去了?要卖吗?卖给谁?卖报所得怎么用?应该把这些都告诉孩子们。

下期预告:

居民能在小区绿地养花种树吗?

瀍河回族区华林新村小区绿地内,原来有不少居民栽种了花椒树。为维护小区环境,物业将其中不少砍掉了,有些居民对此表示不满。小区绿地是全体业主的公共用地,部分居民想在其内养花种树,该不该被允许?欢迎您就此事发表意见。

大事小情,你说我说。参与方式:拨打电
话66778866;发送短信至13526946841;
登录洛阳网(www.lyd.com.cn)洛阳社
区聚焦河洛——“你说我说”板块;关注洛
阳晚报官方微博,@洛阳晚报留言。

你的鞭声,我的噪声
你的痛快,我的痛苦

【今日话题】
公园里能不能用鞭子?

小洛观点
公园乃公
共场所,用鞭子
产生噪音,反对。

老谭观点

公园就是
让大家娱乐的,
可以甩鞭子。

在100多年前就出台了公园管理法,现在甚至规定园内不准有营利性商业网点呢。

老谭:是吗?这么说,我来公园放松,还得受约束?还得守纪律?这,我有点想不通。

小洛:老谭,到公共场所也得受约束啊。洛浦公园管理规定里也有“不准车辆驶入,不准带狗入园,不准影响他人游园”等等,这都是为了维护公共秩序。

老谭:甩鞭子就那么影响别人吗?我甩一会儿就走啦。

小洛:哎呀!你走了,他来了,有人早上5点钟就来了!你们一甩,有些人家就要采取“换房措施”了!

老谭:“换房措施”?

小洛:卧室靠着洛浦公园这一边的人,早上5点钟就被迫起床,换到别的房间接着睡。天天换来换去,你说麻烦不麻烦?

老谭:真的吗?有这事?

小洛:当然了,我住的那栋楼,好几户就是这样应对鞭声的。

老谭:哦,这我倒不知道。

小洛:还有呢!快高考了,我那栋楼上住的有个上高三的学生,鞭子一响,她就烦心。有的人早上来甩,有的人下午来甩,这考生气得直哭,还咋复习?

老谭:哎呀,这不得了!耽误高考复

习这是罪过啊,看来是得注意了!

小洛:还有更需要注意的呢!有天傍晚,有人把这鞭子甩得正起劲呢,一个小男孩跑过来,啪的一下,差点打住孩子!

老谭:是,是,这是有点儿不安全。

小洛:对呀,这鞭子有四五米长,又这么粗这么重,要是打在人身上,那还得了吗?

老谭:是,我刚学时,不怎么会甩,打在自己身上,哎呀那个疼啊,火辣辣的,真不好受。

小洛:要是打在别人身上呢?

老谭:那不得了!不论伤了谁,我都得去给人家看病。

小洛:所以我说嘛,锻炼有多种方式,跑跑步、踢踢毽球都不错,这些都不涉及安全问题,也不产生噪声,多好!何必非得甩鞭子?

老谭:不过,我还是觉得甩鞭子带劲儿,而且刚学会,正上瘾哩。我希望公园里能让甩鞭子,离楼房远点甩,这总可以吧?

小洛:还是多想想公共利益吧!

恒生科技园
HENSHENG SCIENCE & TECHNOLOGY PARK
中原硅谷 双生态花园办公

一期16席 750-2000m²花园商务独栋,荣耀封顶
5月26日入驻企业签约首发!